Traitement de surface - Fonction commander l’énergie
TGE02ELS1

Etude d'équipement

Durée 3h00

1. Présentation

Un système traitement de surface fonctionne 24 heures sur 24, 250 jours par an. On désire choisir l’équipement électrique de deux circuits terminaux (mouvement montée/descente et chauffage du bain de dégraissage). L’atelier de production est alimenté en 400 V triphasé. 

Caractéristiques techniques des actionneurs de ce système traitement de surface :

Moteur : Pu = 4 kW, 400 V (Ref LS112M/4) N = 1440 tr.min-1 

Résistances chauffantes du bain de dégraissage : P = 75 kW 400 V

2. Vous avez à votre disposition


• le système Traitement de surface


• le dossier technique du système de Traitement de surface

• Mémotech


• le catalogue Télémécanique

3. On vous demande

3.1 Etude du service du moteur

3.1.1 Vous avez ci-dessous l’allure du courant efficace dans le moteur asynchrone à cage pendant un cycle montée / descente. Commenter ce graphe. 
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t1 = temps de démarrage = 0,8 s


t2 = temps de fonctionnement en régime établi = 3,2 s

T = Durée du cycle =120s

3.1.2 En vous servant du mémotech, préciser le type de service du moteur (S1, …S4) et calculer le facteur de marche (km).

3.1.3 Déterminer le courant nominal In et le courant de démarrage Id de ce moteur (voir dans le mémotech "caractéristiques des moteurs asynchrones triphasés à cage 4 pôles")

Choix de contacteurs pour le moteur

3.1.4 A partir de l’allure du courant dans le moteur, préciser la catégorie d’emploi (AC1…AC4) des contacteurs inverseurs électromécaniques (voir KM6-KM7 dans le dossier technique)

3.1.5 Donner la référence complète des contacteurs inverseurs électromécaniques (déjà monté) qu’il faut commander (tension de commande des contacteurs = 24 V). 

3.1.6 Déterminer la durée de vie électrique (en nombre de manœuvres) des contacteurs. Dans combien d'années faudra-il théoriquement changer les contacteurs ?

3.2 Choix du relais thermique pour le moteur

3.2.1 Calculer le courant moyen thermiquement équivalent avec la relation 
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(voir graphe I/IN = f(t) du moteur)

3.2.2 La valeur de réglage du déclencheur thermique (Ir) sera celle du courant nominal du moteur. Comparer Imte avec Ir

3.2.3 Choisir un relais thermique (classe 10) dans le catalogue. Expliquer classe 10

3.2.4 Vérifier que le relais thermique ne déclenche pas pendant la phase de démarrage t1 et donc autorise le démarrage du moteur. De même vérifier que le relais thermique ne déclenche pas pendant la phase en régime établi (t2). 

3.3 Etude du courant dans les résistances 

3.3.1 Dessiner pour 2 cycles l’allure du courant (I/IN = f(t)) dans les résistances chauffantes du bain de dégraissage si le facteur de marche = 0,6 (durée du cycle T = 1 minute). Vous prendrez comme échelle : 1 minute -> 6 cm

3.3.2 Calculer le courant nominal dans les résistances

3.4 Choix du contacteur pour les résistances chauffantes

3.4.1 Les résistances du bain de dégraissage sont commandées par contacteur électromécanique (KM3). Déterminer la catégorie d'emploi de ce contacteur.

3.4.2 Choisir KM3 (+ bobine) dans le catalogue en justifiant votre choix.

3.4.3 Déterminer la durée de vie électrique (en nombre de manœuvres) de ce contacteur. Dans combien d'années faudra-il théoriquement le changer ?

3.4.4 Par quel constituant peut-on remplacer KM3 pour éviter de le changer si souvent ?
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